

## КУРИЛЬСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ В 2005 ГОДУ

2005 год для Курильского краеведческого муниципального музея стал финансово благополучным годом. Достаточно серьезная финансовая поддержка позволила осуществить текущий ремонт выставочного зала, а также подсобных помещений музея. Была оформлена новая стационарная экспозиция «Флора и фауна острова Итуруп», в которую вошли 20 фоторепродукций высокого качества местного фотохудожника А. Р. Самолюка; были задействованы силы художников для оформления экспозиции. Основной фонд музея пополнился новыми чучелами животных, раздел «Япония – наш северный сосед» – новыми экспонатами. Районной администрацией музею был передан плазменный телевизор, приобретенный за счет средств районного внебюджетного фонда, который позволил расширить демонстрационные возможности краеведческого музея. В связи с этим, также из районного бюджета, были выделены средства для приобретения видео- и DVD-аппаратуры. Летом за счет средств внебюджетного фонда были приобретены новые демонстрационные музейные витрины. Таким образом, на развитие музея в 2005 г. было выделено порядка 400 тысяч руб.

Просветительная и научная работа музея за истекший период осуществлялась согласно годовому плану. Корректировку в работу музея внес текущий ремонт выставочного зала, который продолжался 1,5 месяца – июнь-июль. В это время музей был закрыт для посещения.

За 2005 г. для учащихся средних школ Курильского района было проведено 10 обзорных экскурсий. Ребята смогли познакомиться с новыми экспозициями музея. Для них была организована демонстрация фильма о природе о. Итуруп.

По случаю празднования Дня освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов, 2–4 сентября, для учащихся 7–9-х классов Курильской средней школы, на базе музея были проведены лекции по данной теме с демонстрацией документального фильма о ветеранах Великой Отечественной войны, проживавших на территории Курильского района. На базе Центральной районной библиотеки 2 сентября был организован, совместно с краеведческим музеем и Домом культуры, торжественный вечер для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. К этому мероприятию музей в сотрудничестве с районной газетой «Красный маяк» подготовил и предоставил информацию и фотоматериал об участниках Второй мировой войны, проживавших в разные годы на территории нашего района.

В связи с празднованием 60-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, директором музея была оформлена развернутая выставка «Помнит мир спасенный» и экспозиция «Блокадный Ленинград», с которыми познакомилась жителя острова в канун праздника на районном мероприятии – торжественном митинге 6 мая 2005 г. В летний период, после ремонта и оформления новой экспозиции в выставочном зале, музей посетило две японские безвизовые группы и одна туристическая – американская. Всего – 183 чел. Туристы в своих пожеланиях музею предлагали расширить платные услуги для населения – реализовывать фото, видео-материалы о Курильских островах. В будущем году это предполагается осуществить. Музей ведет переговоры с местными фотохудожниками,

учеными о приобретении фото- и видеосъемок, а также DVD-дисков для их демонстрации посетителям музея.

Для проведения русско-японского диалога в период посещения японскими безвизовыми группами о. Итуруп, музеем были организованы две передвижные выставки на темы «Роль женщины в современном обществе» и «Женщины-россиянки».

Продолжается активное сотрудничество музея с военнослужащими. В 2005 г. были проведены две обзорные экскурсии с демонстрацией фильма о природе о. Итуруп для военнослужащих пограничной заставы.

В общей сложности за 2005 г. музей посетило 484 чел. Объем платных услуг в целом за год составил 31267 руб.

В следующем году краеведческий музей планирует открыть второй экспозиционный зал. Это позволит решить проблему размещения новых экспозиций – «Вулканология и сейсмология», «Геология Курильских островов», «Развитие промышленности на о. Итуруп», а также расширить экспозиции по археологии и истории освоения Курильских островов. Планируется разработка ряда лекций по сейсмологии, вулканологии, а также приобретение видеоматериалов по данным темам для проведения на базе музея уроков и лекций для учащихся средних школ района.

В истекшем году осталась нерешенной кадровая проблема. Должность научного сотрудника остается вакантной из-за нехватки специалистов в районе. В связи с этим научно-исследовательская работа и полевые исследования в 2005 г. не проводились.